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..В Сент Луис изведнъж открихме, че съществуват два вида 
хора — богати и бедни — и че ние принадлежахме към втора­
та група. Когато се разхождахме из града често стигахме до 
квартал с красиви жилищни сгради, заобиколени от чудесни 
морави. По там, къдсто живеехме и където трябваше винаги 
да се върнем, ни посрещаха грозни къщи, с цвета на засъхнала 
кръв и горчица. Радвам се. че получих това жестоко образова­
ние защото съм убеден, че елин писател пе би могъл да твори, 
ако сам не с почувствувал остро несправедливостта на обще­
ството, в което живее.

ТЕНЕСИУИЛИАМС



Действуващи лица

ТОМ ГОРДЪН УИНФИЙЛД ГЕОРГИ СТЕФАНОВ

АМАН ДЛ, моята майка ЕЛЕНА СТЕФАНОВА
народна артистка

ЛОРА, моята сестра ВИОЛЕТА СЛАВОВА

ДЖЕЙМС ПЕ 0’КОНЪР,
един „господин“ ГЕОРГИ НИКОЛОВ
ГОРДЪН УИНФИЙЛД. нашият баща, но той се появява само 
под формата на портрет и естествена големина.

превод

Николай Бпнеп и Михаил Маринов

сценографияпостановка
НАДЕЖДА МИТЕВАКОНСТАНТИН ДИМЧЕВ

музикално оформление
ИВАНКА БЕНЧЕВА

III премиера за сезона 1976—77
6 февруари, 19 ч., в театъра



ТЕНЕСИ УИЛИАМС (истинско име и фамилия — Томас Ланир), е ро­
дей през 1911 година в Колумбъс, щата Мисисипи, стар град на реката Тобн- 
гий, Тсиесн е на 12 години, когато семейството му се премества да живее 
» Сент Луис, защото бащата като търговски пътник, получава назначение 
в една кантора на този град. Бащата е бил човек е много суров нрав к 
това повлява върху душевността на неговия сян — той расте болезнено- 
чувствителен, затворен и мнитслсм. На 12 години написва първото си ро­
мантично стихотворение, а на 17 години отпечатва и първия си разказ. Из­
вестно време младият Уилиамс работи в обув>(1 компания, същевременно се 
сближава е бохемско-артистичната младеж на Сснт-Луис. Постепенно, ках- 
то казва самият автор, той става „страиствуващ“ писател, препитаващ се 
със случайни припечелвания. При вее това до началото на Втората све­
товна война Тснсси Уилиамс е вече познато литературно име — автор на 
разкази и едноактни пиеси.

Първият му опит в драматургията е през 1939 година, когато написва 
едноактната пиеса „Битката на ангелите“. Тя по-късно става основа па 
пиесата „Орфей слиза в ада“. Истински триумф и слава на драматург до­
нася на Тснеси Уилиамс първата му значителна драматургична творба — 
„СТЪКЛЕНАТА МЕНАЖЕРИЯ“, написана през 1944 година и играна е 
огромен успех в театър на Бродуей. Авторът я нарича „пиеса-спомен“, за­
щото тя отразява богатите му преживявания и наблюдения от детските 
му и юношески години. С нея драматургът нарушава някои традиционни



норми в тогавашната американска драматургии. Той се обявява за т. Н. 
„п.тастическн театър“, в който като се отказва от фотографските сходства 
с действителността, Уилиамс издига в култ ттелитсра турни средства и ефек­
ти: киноекран, подчертаващ значението на даден епизод, условно накъсване 
па сюжетното развитие, превес на музикалното оформление, силно въздей­
ствие на символа и метафората.

Театралност, романткческа настроеност и същевременно използуване 
традициите па натуралисгнчс-ския театър — този разнобой от творчески ме­
тоди ще съпътстоува изявите на Тенсси Уилиамс в следващите му драми.

Нов голям успех на автора донася и следващата му пиеса ..Трамвай 
Желание“, написана крез 1947 година. По ися се нрави н филм със звезди­
те на американското кино Виоиаи Ли (Блакш) и Марлои Бракдо (Стекли 
Коьалски). С тези роли те откриват пътя си към световната слава. За 
пиесата „Трамвай Желание“ Уилиамс получава най-голя.мага литературна 
награда в САЩ — наградата „Иулннер“.

Под перото на толемия американски драматург се раждат а други 
творби като: „Лято и дим“, „Татуираната роза“. „Ка.чиио реал (Царският 
път)“, „Котка върху нажежения ламаринен покрив“ (удостоена с награда­
та „Пулнцер“), „Орфей слиза в ада“, „Сладката птица на младостта“ и др.

В тези широко известни драматични творби големият хуманист Тенеси 
Уилиамс изследва американския начин на живот, за да разкрие уродливото 
лице на съвременния буржоазен свят, който осакатява и зазушава най- 
светлите пориви на човека.

К. Г



ТЕНЕСИ УИЛИАМС с драматург, в чиито пиеси се чувствува онази умо­
ра и разочарование в силите на живота и една спотаена и някак сантимен­
тално болезнена любов към беззащитния човек срещу вулгарната грубост 
и алчност на капиталистическата действителност. Животът тече, тече в не­
променена инерция, изпълнена със страдание и трагическо безсилие, идеа­
лите са разрушени, останало е само сърцето и човешкият вик на болка н 
безсилие. Тази атмосфера сама по себе си вече съдържа, ако не определена 
присъда, то поне критическо отношение към света на безразличието и гру­
бостта. Поетическата атмосфера в творчеството на Уилиамс идва именно 
от това „романтическо”, дори сантиментално съчувствие към съдбата на 
слабите хора. А слаби хора за него са тези, които не са могли да намерят 
свой път в живота, но не са искали да тръгнат и по утъпканите пътища п 
познатите пътеки. Тяхната човешка деликатност, душевна чистота и неж­
ност предварително са ги обрекли на гибел. Те са осъдени от властния 
свят на парите и ужасени търсят изход най-често в света па своята фанта­
зия. Те не познават реалните пътища и средства за тази борба. Чужди са 
н па закономерностите на обективната реалност. Те се осъзнават в сами­
те себе си и в смътното си безсилие се превръщат в жергпа и олицетворе­
ние на действителността, от която искат да избягат.

Сюжетно пиесите на Уилиамс не са богати, вито сложни, юм дори не 
строи интрига. Сюжетът у пего се изчерпва със срещата на лица, между 
ксию съществуват случайни или житейски „установени'’ отношения. Той 
се движи в.тесния кръг на хора от определена група и определено обще­
ство. Онова, което го интересува с вътрешният свят на тези хора, истин­
ските връзки между тях, които своеобразно се създават и рушат. На пръ! 
поглед механизираните или обезличени отношения изведнъж се оказва 
сложни и противоречиви, някак си трагически безпомощни п своята жсстс 
кост и грубост. Обикновенно у нею конфликтът е последица от сблъсъка на 
полюсно различни характери и възгледи върху живота, по-скоро на раз­
лична „чувствителност“ към него. Оттук „поляризацията“ на характерите и 
разнообразната картина на живота и хората.



Свойствата на характера у всеки отделен герой оставят впечатлението 
на постоянни „морални“ кг.тегорни, които неумолимо се сблъскват. Но те 
са поетически субсхтизизирани и подчинени на скептично-образния сват на 
автора. Неговото внимание е насочено изключително към човешката душа, 
към вътрешния спят па героя, към неговата сложност и богатство.

В пиесите на Унлиамс сякаш няма нищо преднамерено. Може би за­
това повлиява вьрху душевността на неговия син — гой расте болезнено- 
него „единственият“ език па драмата. Той търси поетичния театър на ста­
тичното, на пластическн наситеното присъствие на актьора, на неговата 
„самонзолация“ от партньора н същевременно на скритата усгременост към 
него. Унлиамс остро чувствува поведението на героя извън текста. За 
него текстът е ..форма на съществуването на спектакъла, плановете, по конто 
трябва да се строи зданието“. Друга „конструкция"' той няма. Но зданието 
при него не се строи, а спонтанно изниква. Н в гозм внезапен процес е 
хуманистичният патос на неговото творчество, лишено от грехвален.пе 
илюзии на американския начин па жизот, тревожно апелиращ към чозеха. 
към когото автерът незабелязано се е приближил н ласкаво погалил с една 
човешка нежност, коя го е станала такава рядкост.

проф. Любомир ТЕНЕВ
(Из предговор към пиесата ..Трамвая Желапне“ от 
Тснеси Унлиамс)



За зрителите н колегите см Кон­
стантин Димчев е преди всичко ак­
тьор и то актьор с редица ценни ка­
чества, конто го поставят на най- 
предната редица в колектива на на­
шия театър. Обаче постановката на 
„Стъклената менажерия“ ни дава по- 
под да се спрем па една друга страна 
от творческото дарование на Дим­
чев — режисурата. Още като асис­
тент на нар. арт. проф. Кръстю Мир­
ски във ВИТ ИЗ. той работеше с ак­
тьорските класове дълбоко увлечен 
над всеки откъс, над всеки етюд. От 
тогавашните му ученици мнозина 
станаха изтъкнати актьори, дори за­
служили артисти в българския теа­
тър.

Първата цялостна, самостоятелна 
постановка на Константин Димчев Се 
„Еленово царство“ от Георги Ранчев 
на сцената на Великотърновския теа­
тър преди повече от десет години. 
След продължителна специализация в 
Съветския съюз Димчев се завърна 
гак във Велико Търново и постави 
известната пиеса на Никола Русев 
..Петлето“. В Толбухинския театър 
Йордан Йовков“, където бе за една 
година, той повтори постановката на 
„Петлето“ и осъществи драмата на 
Величко Нсшков „Г!од чуждо име“.

Следващия сезон 1970—71 Димчев 
постъпи п Русенския театър, където 
наред с активната сн актьорска дей­
ност постави три нови български пие­
си, двете от тях — за първи път. 
„Един неповторим ден“ на Георги 
Крънзов. „Жажда“ на Величко Пет­
ков и „Греховната любов па зографа 
Захарий“ на Павел Спасов начертаха 
лъзходящото съзряване в режисьор- 
ския професионализъм на Димчев. Ос­
вен другите негови постановки в дра­
мата и операта, трябва да подчертаем 
и приноса на Димчев за началното ут­
върждаване на Русенското телевизи­
онно студио, на което той е първият 
зежнеьор, а също п ежегодната пс-



Дагогическа подготовка на младите 
кандидати за ВИТИЗ от Русе н окръ­
га. След завръщането си отново в 
театъра, той се изяви като сърежн- 
сьор на Сла»и Шкаров и съвместната 
им постановка „Седем песни за север­
ния кей"*, в която твърде много до­
принесе с живото си въображение, си­
лен хумор и пластични виждания.

Изобщо режисурата на Констан­
тин Димчев се отличава със своята 
сложност и миогобагрепост. Режисьо­
рът Димчев търси вътрешната кон­
фликтност на паленията, тяхното диа- 
лсктическо единство, логически издир­
ва първоизточника, мотива на всяха 
човешка проява, допуска няколко ва­
рианта и акцентира един от тях. С 
истинска педагогическа настойчивост 
и усърдие той съумява да провокира 
изпълни»елитг на ролите към нови 
средства, към нова и свежа интонация 
и цялостна завършеност на образа 
Къ.м общото решение на спектакъла 
Димчев се приближава по свой соб­
ствен, оригинален път. Тон не се за­
доволила е първото хрумнало му ре­
шение. дири есе по-сложната и г.в- 
сгоккостна идея, организира .много- 
гласпето на партитурите си, като че- 
сго посяга към метафорично-иносказа­
телни иластически средства. Той ие 
имитира буквалността па житейските 
явления а ги преосмисля, сгъстява 
значението им и дори ги пренасншк, 
може би обхванат от естествената бо­
язън на твореца да не остане неясен. 
По веднага трябва да кажем, че. по­
становките на Константин Димчев 
намират неотменно положителен от­
звук както у публиката, тъй н в те­
атралните среди, защото задържа» 
зрителския интерес трайно, силно 
магнетично. 1е изиграват положител­
на роля за вътрешния климат на те­
атъра, а също и за духовното изви­
сяване и гражданското самочувствие 
на широки (е обществени среди.

В. В.

Кпдеждо
Митеви 

НАДЕЖДА МИТЕВА е язр*си*л* * 
семейство, където привързаността 
към театъра е трайна и неотменна тра­
диция. Артисти м художници, нейните 
о.тнзки са оставили хубава диря в ми­
налото на »’}сенскня театър. Мечта 
па едва завършилата средното си об­
разование девонка е актьорското по­
прище. 1я дори се снима във филма 
па Кирил Иликчев „Кръгове на ооич- 
та“. Но бива приета във Висшия ин- 
егитр за изооразнтелно изкуство 
„пиколак Навлович който завършва 
нрез 1У/5 г. б класа на известния 
наш сцени!раф доц. Ннколан Нико­
лов. още като студентка Митева ири- 
>..>ява творчески предпочитания ■ мс- 
ластта на театралния костюм, затова 
веднага след първата си сценограф­
ска изява с пиесата „лъжецът” от 
! олдони, реализирана в театъра в »р. 
Куманови, ЬФгго, през г. тя 
проектира костюми за „Хоро" по 
О|рашимиров в пазард.лишкия теа­
тър, за пиетдновките на разградския 
1с41 ър „люоиа неоояснима" от Не­
дялко Йорданов и „Съдии на самите 
семе си" ог Кольо I еоргнеж. йрез 
|у<о г. подготви костюмите засрам­
ван /келамие** от велеси Уилнамс • 
димиIров»радскин театър и за мюзи­
къла ьо п.тфред дьо Лнюсе ,.С лю- 
оовта шега не онва" м Драматичен ге- 
и(ьр „Сака О1МХН0В.

изисканият вкус, чувството за съ­
временност И СТИЛ В 1ЬОр4ССТВОТи Км 
младата художничка привлякоха вни­
манието на ръководството на русен­
ския театър к тя ос включена * съ­
става .му. със сценографията ма „Сл* 
ро.модна комедия“ от Алексей АрОу- 
>ов тя деоютира на професионална 
сцена, като успя сполучливо да пре­
създаде необходимата обстановка, 
пълна с вьздушност и поезия. Гук 
сценичното пространство е свободно, 
осигурено е присъствието само на 
най-необходимото, но затова пък 01- 
делните елементи са изведени до сте­
пента на звучни символи. Меки на­
помня само луната, нейните появи и 
измествания, които сс превръщат > 
точни акценти.

В своята нова среща с тъй сложна­
та драматургия на Тенеск Умлнамс 
.младата сценографка вложи много 
творческа дързост и конструктивна 
кзооретателност. Нека се надяваме, 
•»е бъдещите задачи ще изведат На­
дежда Митева бързо към пътя на ад» 
воювалото признание и постигнатата 
зрелост.

В. В.



Народната артистка
Елена ■
Стефанова

На 6 декември 1976 г. нашата об­
щественост отпразнува тържествено 
юбилея на народната артистка Еле­
на Стефанова по случай нейната 60- 
годишнина и 40-годишна сценична 
дейност.

Едно забележително актьорско да­
рование стигна хребета на своето 
развитие. Едно целокупно богато сце­
нично творчество изтръгва нашето 
възхищение. Една активна участница 
в най-зъзходящите години на бъл­
гарския театър и неуморна създател- 
ка на редица образи от националния 
и световен драматургичен репертоар. 
Едип всеотдаен и неотменно обичащ 
широката публика театрален работ­
ник, познал сладостта на язнурител- 
1шя, по благодатен сценичен труд.

Много и много са качествата на 
Елена Стефанова като човек — ар­
тист и гражданин. Но аз ценя преди 
всичко нейното невероятно умение да 
бъде понятна за всеки зрител, съвър­
шеното и умение да поднесе идеиге 
си, мислите си, задачите сн в образа 
по такъв начин, че непременно да я 
г.ркемеш, да и повярваш с отворено 
сърце и светъл разум. Прекрасно уме­
ние! Защото всеки голям артист има 
свои ключ, с койю отваря сърцето и 
просветлива разума на зрителите. Кол 
е този особен, таен начин при Елена 
Стефанова? Трудно е да се отговори 
с думи. Най-дооре е да бъдеш в те­
атралната зала, когаго Елена Стефа­
нова играе на сцената — тогава усе­
щаш с всяка фибра, с всеки трепет, 
с всеки звук промяната в себе си. Мо­
же би гласът, който властвува над 
слуха ни, може би верният и дълбоко 
пронизващ поглед, може би пестеливо 
завършеният жест, а може би още 
много неназовими средства влага ак­
трисата, за да улови ръката пи и е 
топла длан да ни поведе към нови 
светове, нови прозрения, пови откри­
тия.

И със заслужено право в тези дни 
признателната публика намери начини 
да поднесе своята благодарност, да 
изрази радостта сн. Та нали празни­
кът на твореца е празник и на негови­
те почитатели!

А ето ни сега пред новата среща — 
първа след юбилея, с голямото ак­
тьорско майсторство на народната 
артистка Елена Стефанова в нейната 
най-нова роля Аманда Гордън...

В. В.



Виолета
Славова

е от най-младите актриси в Русен­
ския театъра която благодарение на 
своето дарование е обичана от .зри­
тели и колеги.

Родена п град Толбухин, като уче­
ничка тя се увлича от спорта, учи ба­
лет, мечтае да пьтешсствува. Тези й 
стремежи очертават бъдещия жизнен 
характер на актрисата. На въпроса 
как постъпва в театъра тя отговаря: 
„Начините за влизане в театъра са 
два: да завършиш театралния инсти­
тут или случайно да те забележат и 
поканят в театъра. Лз бях от вторите. 
Трябваше да заместя една актриса в 
ролята на Марица от пиесата па Бра­
тислав Нушич „Съмнително лице“ в 
Толбухинския театър. Дебютът ми. по 
преценка на колегите, се оказа успе­
шен и аз реших да стана актриса?'

След това правилно решение Вио­
лета Слазоза постъпва като старсант- 
актриса въз Великотърновския дра­
матичен театър. Тук нейни учители з 
актьорската професия са н. а. Елена 
Стефанов и лауреата на Димитров­
ска награда Стефан Пе1ров. На Ее- 
лнкотьрновсиа сцена младата актриса 
изпълнява ролите на Шарлота в ,.До.ч 
Жуан“ на Молиер, Ефррсн.ча в „Пре­
столът“ на Ив. Вазов, Елена в „Ама­
зонката“ на Б. Райнов. Ксения в 
„Разлом“ на Б. Лавреньов. Еъв Ве­
лико Търново тя получава и актьор­
ско звание.

От седем сезона актрисата играе на 
сцената на Русенския театър. Тук зри­
телите я обикват от интересните и за­
помнящи се образи, конто тя изграж­
да: Зорница от „Калоян“ на. К. Зн-



даров, Кг.срина от „Греховната лю­
бов на зографа Захарин“ на П. Спа­
сов, Полина от „Доходно място“ на 
А. Н. Осзровскн, Марчето от „Любов 
необяснима * на Н. Йорданов, Камнй 
от „С любовта шега не бива“ на Мю- 
се, Наташа от „На дъното“ на М. 
Горки, Днмби от „Игра“ на Б. Анрн- 
лов. На Първия национален преглед 
на дстско-юношеската драматургия и 
театър в Търговище през 1973 година, 
зя получава награда за актьорско 
майсторство за ролята на Белоклюн- 
чо от „Лиска срещу орела“ на Б. Ап- 
рилов.

Жизненост!а. конто присъстьуиа в 
делничното поведение на актрисата, 
откриваме и в характера на нейните 
героини. Те обичат да се радват от 
душа на природата и доброто. И това 
те нравят с много моминска чистота. 
Но тоаа девическо възприемане на 
света се сменя с необуздан гняв, ко- 
I ато героините на Славова усетят зло­
то около себе си. Те не са пасивни 
към него, а смели и нападателни. В 
борбата със злото те като че ли преж 
девремеино яомьдряват, откривайки 
истини за живота и хората. Тия кате­
горично очертани тонове в поведение- 
зо на актрисата определят и едно ос­
новно качество на нейната игра: при­
съствието на висок градус емоционал­
на енергия. Но актрисата винаги съ­
умява да я овладее, да я разпредели 
в движението на ролята. По такъв 
начин Славова оформя идейно-емо­
ционалната извисеност на всеки свой 
образ.

Същевременно участията й в пиеси 
като „Игра“ и „С любовта шега не 
бива“ разкриха усета на актрисата 
към характерни роли, към способност 
с различни изразни средства да зав­
ладява разнообразна публика.

Твърде млада Виолета Славова ве­
че чма немалък списък от изиграни 
роли. Навярно и в бъдеще, нейната 
жизненост и любопитство към света, 
ще я водят плодотворно по сложния 
път на театралното изкуство.

Георги 
Стефанов

к. г.



е актьор, който вече навлиза в раз­
цвета на своето творческо развитие.

Роден и израсъл в Русе, син на 
един от основателите на Русенската 
опера Стефан Георгиев (Хернани), Ге­
орги Стефанов още от детството си 
е „заразен“ с аромата на театралната 
творческа атмосфера.

Театралното си образование арти­
стът завършва през 1963 година в 
класа на н. а. проф. Боян Дановски. 
На учебната сцена при ВИТИЗ „Кр. 
Сарафов“ той се дипломира с ролите 
на Беиволио от „Ромео и Жулиета“ на 
Шекспир. Морнс от „Виденията на 
Симона Машар“ на Брсхт и др. Полу­
чава разпределение за Старозагор­
ския театър, където за две години 
играе роли като Ангел Д от „Боже­
ствена комедия" на Из. Щок, Дон 
Жуан от „Девойка с кърчаг“ на Лоно 
де Всга и др.

През 1965 година се завръща в 
родния си град и се представя на ру­
сенските зрители в Климент от „Има 
бог Перун“ па II. Драгова и П. Сте­
фанов. Руфио п „Цезар и Клеонат- 
ра“ на Дж. Б. Шоу. След това шест 
години Георги Стефанов е актьор във 
Враца. Тук той изиграва значителни 
роли, които укрепват таланта на мла­
дия артист: Ксант г. „Езоп“на Г. Фи- 
герейдо. Младоженецът в едноимен­
ната комедия на Е. Маков, Павел във 
„Вечерите на Иван Гилин“ на И. Па- 
рушев, Бнрон в „Напразни усилия на 
любовта“ на Шекспир. Живко в „Май­
стори“ на Р. Стоянов.

И ето през 1973 година Георги Сте­
фанов е отново на сцената на нашия 
театър. Сега вече той гради образи 
като Фалстаф от „Веселите уиндзор- 
кн“ на Шекспир, Джери Райън от 
„Двама на люлката“ на У. Гнбсън, 
Рали от „Боряна“ на И. Йовков, Пан- 
талей Папазов от „Майка на всички** 
на Г. Караславов, Атанас—Желев 
от „Любов необяснима“ на Н. Йор­
данов, Бурянов от „Не стреляйте ц 
белите лебеди“ на Б. Васнлнев, сле­
дователят от „Краят остава за Вас“ 
на Г. Данаилов.

Георги Стефанов е актьор, който не 
изненадва с разточителство на нзра- 
ните средства. При него жестът, ми­
миката, мизансценът са пестеливо и 
точно поднесени към зрителя. Но то­
ва „скъперничество“ на външния ри­
сунък е подплатено от сгъстена мис­
ловна концентрация на образа. 
Именно с вътрешни акценти и 
нюанси, бе» външни подробности, ак­
тьорът изгражда драматичния харак­
тер. Емоционалният тонус на своите 
роли Георги Стефанов винаги гради 
от намерената гражданска същност 
на образа в дадена среда. Открил 
това Стефанов обича да ни заразява с 
развълнувани акценти в ролята. Но 
те не звучат елементарно-назидателно, 
зашото V актьора това всъщност е 
материален израз на премислени идем, 
на утвърдени принципи в живота на 
образа. Лиричните отстъпления в из­
пълнението на Стефанов са изстрада­
ната философия на неговите герои. 
Този подход, това намиране на идей­
ното зърно на образа той показва ж 
в характерни роли. При тях Стефанов 
не скрива своето отношение към отри­
цателния персонаж, като ни предлага 
своята ясна и непоколебима присъда.

В изкуството на Георги Стефанов 
съзираме непримиримостта на нашия 
съвременник към отрицателното в жи­
вота и развълнуваното му преклоне­
ние пред прекрасното.



Георги
Иишов

е актьор с подчертани драматически 
възможности който вече е навлязъл 
в периода на своята творческа зре­
лост. Завършва ВИТИЗ „Кр. Сара­
фов“ през 1964 год. в класа на проф. 
Желчо Мандаджиев, като се дипло­
мира в ролите на Андрей от „Всяка 
есенна вечер“ на Ив. Пейчев, Риф от 
„Случка в Уестсайд“, Жорж от 
„Среща в Санлис“ на Ж. Ануи. След 
завършването на института Георги 
Николов е актьор в Стара Загора. 
Пловдив, Пазарджик. На сцената на 
тези театри той изгражда интересни 
и значителни образи като княз Мит- 
кин от „Идиот“ на Ф. М. Достоевски, 
дон Карлос от едноименната траге­
дия на Шилер, Борис от „Буря“ на 
А. Н. Островски, Стефан Габровски 
от „Среща“ на Л. Стрелков.

През сезона 1967—1968 година е в 
състава на Народния тсатьр „Иван 
Вазов“ — София. Тук актьорът играе 
дякон Викентий в „Под игото“ на Ив. 
Вазов, Енрнко в „Аквариум“ на Ал- 
до Николай. Владо в „Ама:»’нката“ на 
Б. Райнов. Един сезон участвували в 
спектаклите на софийския театър 
,.4 4- 4“.

Георги Николов се е снимал и в 
някои български филми. Централни 
роли изпълнява в „Късче небе за 
трима (Господинов) и в „Черната ре­
ка“ (Колето). Взема участие и в 
„Иван Кондарсв“, „Демонът на им­
перията“ и др.



В състава на Русенския драматичен 
театър Георги Николов постъпва през 
сезона 1974—1975 година. За кратко 
време той се наложи като един ог 
изявените артисти на русенската сце­
на. Зрителите оцениха таланта му п 
поли като Найден от „Майстори“ на 
Р. Стоянов, Рамнз от „Почти лъв“ на 
Р. Ибрахибеков, Актьорът от „На дъ­
ното“ на М. Горки, Мокси от „Игра“ 
на Б. Лпрмлов, Пердикан от „С лю­
бовта шега не бива“ на Л'посе. Кири­
лов от „Краят остава за вас“ на Г. 
Данаилов.

В играта си Георги Николов винаги 
извежда на първи план откритото 
бунтарството на своите герои. Те имат 
мъжеството да не скриват истината и 
да я заявяват открито на своите про­
тивници. Това определя и аромата на 
емоционалната стихия като изразно 
средство в неговата игра: тя е винаги 
остра, напрегнато динамична, насите­
на със стаен или открит сарказъм и 
ирония. И все пак Георги Николов не 
е актьор на патетичното начало. Емо- 
ционалносна при него не се излива 
директно. В движението на ролята, в 
отношения 1а си към околните, героят 
га Николов напомня опитен адвокат: 
бавно изучава противника си, проник­
ва внимателно в душевността му и 
накрая нанася съкрушителния си удар 
с емоционална страстиост. Бунтът на 
неговите герои е винаги бунт на бо­
лезнено-чувствителни хора, на обиде­
ни самотни човешки личности. Артис­
тът предпочита характери, които ис­
кат да преодолеят самотата си, да 
разрушат равнодушието на околните, 
но не винаги успяват. И това ражда 
тяхната драма. Тази линия в творче­
ството си Николов най-категорично 
изяви в една от най-хубавите сн роли 
напоследък — Актьорът от „На дъно­
то“ на М. Горки.

Русенският театър сс оказа добро 
поле за изявата на артиста Георги 
Николов. Нека се надяваме, че той 
и в бъдеще ще продължава да радва 
русенските зрители с интересните сн 
актьорски превъплощения.

К. Г.
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